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Consiliul Ecofin din 20 ianuarie a.c., Bruxelles

La reuniunea Consiliului Ecofin de astăzi, 20 ianuarie a.c., România a fost reprezentată de domnul
Gheorghe Pogea, ministrul finanţelor publice. 

În marja Consiliului ECOFIN, ministrul finanţelor publice a avut o întâlnire de lucru cu Joaquin Almunia,
comisar pentru afaceri economice şi monetare. Discuţia a vizat priorităţile Guvernului stabilite prin
proiectul de buget pentru anul 2009, care urmăresc consolidarea bugetară prin restructurarea cheltuielilor
şi asigurarea stabilităţii macroeconomice.

Ministrul finanţelor publice va avea o nouă discuţie cu dl. Almunia, după adoptarea bugetului pe anul
2009.

În deschiderea lucrărilor, Preşedinţia Cehă şi-a prezentat principalele obiective, din perspectiva
reuniunilor Consiliului ECOFIN:

·         Strategia politicii economice şi bugetare pentru 2009: implementarea Planului european pentru
relansare economică;

·         Implementarea Pactului de Stabilitate şi Creştere: programele de stabilitate şi convergenţă;
procedura deficitului excesiv; calitatea şi sustenabilitatea finanţelor publice; Strategia Lisabona;

·         Pregătirea Consiliului European de primăvară (19 – 20 martie) şi de vară (18-19 iunie): revizuirea
pieţei unice; aspecte privind stabilitatea financiară; schimbări climatice; reducerea sarcinilor
administrative;

·         Bugetul general UE: priorităţile Consiliului pentru bugetul 2010 şi elaborarea primului draft de
buget;

·         Impozitarea: TVA aferent serviciilor financiare şi de asigurări; directiva privind produsele din
tutun; pachetul privind combaterea fraudei fiscale; codul de conduită pentru impozitarea
afacerilor; directiva privind impozitarea economiilor;

·         Servicii financiare: regulamentul privind agenţiile de rating a creditului; directiva e-money;
supravegherea pieţelor financiare; regulamentul privind plăţile transfrontaliere în euro; directiva
privind cerinţele de capital; directiva privind solvabilitatea societăţilor de asigurări.

În contextul dezbaterilor pe marginea prognozei intermediare a Comisiei, publicată în data de 19 ianuarie
a.c., miniştrii de finanţe reuniţi la Bruxelles au reiterat obiectivele principale care trebuie avute în vedere,
respectiv restabilirea funcţionării în bune condiţii a canalelor de creditare, sprijinirea cererii prin măsuri
imediate, temporare şi ţintite de stimulare, implementarea reformelor structurale pentru a susţine creşterea
economică şi crearea de locuri de muncă, menţinerea sustenabilităţii finanţelor publice.

În februarie a.c., Comisia va prezenta o evaluare orizontală a măsurilor intreprinse de statele membre şi a
efectelor acestora asupra implementării Pactului de Stabilitate şi Creştere.

În susţinerea Planului de relansare economică al Comisiei, măsurile agreate de către Consiliul European şi
pentru care este nevoie, în continuare, de eforturi din partea Consiliului Ecofin se referă la alocarea unei
sume de 5 mld. euro, în cadrul bugetului comunitar, pentru sporirea investiţiilor în inter-conectarea
reţelelor energetice transeuropene şi dezvoltarea internetului de mare viteză şi cotele reduse de TVA.
Discuţiile asupra alocării acestei sume vor continua după prezentarea, de către Comisie, a listei de



proiecte şi a resurselor necesare, iar pentru subiectul legat de cotele reduse de TVA, miniştrii au agreat
calendarul de lucru pentru perioada următoare. De menţionat că mai multe state membre au solicitat
tratarea şi aprobarea în cadrul aceluiaşi pachet şi a celorlalte subiecte aflate în discuţie la nivel comunitar
vizând cotele reduse de TVA (produsele eficiente energetic, produsele ecologice).

În cadrul lucrărilor, a fost abordată şi propunerea Franţei privind clarificarea responsabilitătilor şi
obligaţiilor unui Depozitar de active ale unui Organism de plasament colectiv în valori mobiliare -
OPCVM, inclusiv din prisma delegării de către Depozitar faţă de o terţă persoană a responsabilităţilor de
păstrare a activelor unui OPCVM, conform Directivei OPCVM în vigoare.

Solicitarea Franţei a fost agreată, Comisia urmând să vină cu o propunere de reglementare în acest sens.

Tot astăzi, Consiliul a aprobat un împrumut în valoare de 3,1 mld. Euro pentru a sprijini Letonia să facă
faţă presiunilor de pe piaţa financiară şi de capital.

 


